
Часть 1 
Ответами к заданиям 1–24 являются цифра, число или последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в тексте 
работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 
измерения физических величин писать не нужно. 
 
1. На рисунке приведен график зависимости проекции скорости тела от вре-
мени. График зависимости от времени проекции ускорения этого тела ax в ин-
тервале времени от 2 до 12 с совпадает с графиком: 

1)      2)       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3)         4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Однородный куб опирается одним ребром на гладкий пол, другим – на 
вертикальную стену (см. рисунок). Плечо силы N относительно оси, 
проходящей через точку А перпендикулярно плоскости рисунка, равно 
1) О2О  2) О2А  3) 0  4) АО 
      Ответ: 
3. На рисунке представлен график зависимости модуля силы упругости 

пружины от величины её деформации. 
Какой массы груз надо подвесить к 
этой пружине, чтобы ее удлинение 
оказалось равно 15 см? 
 

Ответ: __________ г. 

4. По гладкой горизонтальной плоскости по осям х и у движутся две шайбы с 
импульсами, равными по модулю p1 = 2,5 кг·м/с и p2 = 2 кг·м/с, как показано на рисунке. 
После соударения первая шайба продолжает двигаться по оси х в прежнем направлении с 
импульсом, равным по модулю p3 = 1 кг·м/с. Найдите тангенс угла между осью у и 
направлением импульса второй шайбы после удара.            

Ответ: __________  

5. Подвешенный на нити алюминиевый кубик целиком погружен в воду и не касается ни дна, ни стенок 
сосуда. Определите силу натяжения нити, если длина стороны кубика равна 10 см. 

Ответ: __________ Н. 
 
6. В результате перехода спутника Земли с одной круговой орбиты на другую его центростремительное 
ускорение увеличивается. Как изменяются в результате этого перехода кинетическая энергия спутника 
и период обращения вокруг Земли?  
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
1) увеличивается 2) уменьшается 3) не изменяется 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины.  
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7. Брусок массой m соскальзывает из состояния покоя по наклонной плоскости высотой h и длиной S. 
Коэффициент трения между бруском и плоскостью равен µ. Установите соответствие между 
физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать. 
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в 
таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ     ФОРМУЛЫ 
 
А) сила трения, действующая на брусок  
 
Б) время движения бруска  
 
 
 
Ответ: 
 
 
8. Что происходит в процессе перехода вещества из жидкого состояния в кристаллическое? 
1) существенно увеличивается расстояние между его молекулами 
2) молекулы начинают притягиваться друг к другу 
3) существенно увеличивается упорядоченность в расположении его молекул 
4) существенно уменьшается расстояние между его молекулами   Ответ: 
                    

9. В одном из сосудов находится водород H2, а в другом — азот N2. Средние квадратичные скорости 
поступательного теплового движения молекул водорода и азота одинаковы. Какое из приведенных 
ниже утверждений верно? 
1) У азота и водорода одинаковые температуры. 
2) Температура водорода больше температуры азота. 
3) Температура азота больше температуры водорода. 
4) Отношение давления к концентрации одинаково у азота и водорода.   Ответ: 
               

10. В сосуд налили жидкого аммиака и закрыли его. Аммиак постепенно 
испарялся. На рисунке показан график изменения со временем концентрации n 
молекул паров аммиака внутри сосуда. Температура в сосуде в течение всего 
времени проведения опыта оставалась постоянной. В конце опыта в сосуде еще 
оставался жидкий аммиак. Какое утверждение можно считать правильным?  
1) На участке 1 пар насыщенный, а на участке 2 ненасыщенный. 
2) На обоих участках пар ненасыщенный. 
3) На участке 1 пар ненасыщенный, а на участке 2 насыщенный. 
4) На обоих участках пар насыщенный.        Ответ: 
            

11. Объём сосуда с идеальным газом уменьшили вдвое и добавили в сосуд такую же массу того же газа. 
Давление в сосуде поддерживается постоянным. Как изменились в результате этого температура газа в 
сосуде и его внутренняя энергия? Для каждой величины определите 
соответствующий характер изменения:   
1) увеличилась; 2) уменьшилась; 3) не изменилась. 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины.  
 
12. Температура нагревателя идеального теплового двигателя, работающего по циклу Карно, равна Т1. 
За цикл холодильник получает от двигателя количество теплоты Q. Двигатель совершает за цикл работу 
А. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно 
рассчитать. 
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в 
таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ  ФОРМУЛЫ 
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Б) Температура холодильника         
                 Ответ: 
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13. Металлическое тело, продольное сечение которого показано на рисунке, 
поместили в однородное электрическое поле напряжённостью E


. Под действием 

этого поля концентрация свободных электронов  станет 
1) самой большой в точке А; 2) самой большой в точке С; 
3) самой большой в точке В; 4) одинаковой в точках А, В и С.       Ответ: 
      
14. Два параллельных длинных проводника с равными по величине токами I1 и I2 
расположены перпендикулярно плоскости чертежа (см. рисунок). 
Вектор индукции магнитного поля, создаваемого этими проводниками в точке А, 
направлен в плоскости чертежа следующим образом: 
1) ↓  —  вниз,  2) ↑  —  вверх, 
3) ←  —  влево,  4) индукция магнитного поля в точке А равна нулю.          Ответ: 
    
15. Пять одинаковых резисторов с сопротивлением r = 1 Ом соединены в 
электрическую цепь, схема которой представлена на рисунке. По участку 
AВ идёт ток I = 3 А. Какое напряжение показывает идеальный вольтметр? 
 

Ответ: ________________ В. 
 
16. В опыте по наблюдению электромагнитной индукции квадратная рамка из одного витка тонкого 
провода находится в однородном магнитном поле, перпендикулярном плоскости рамки. Индукция 
магнитного поля равномерно возрастает от 0 до максимального значения Вmax за время Т. При этом в 
рамке возбуждается ЭДС индукции, равная 8 мВ. Определите ЭДС индукции, возникающую в рамке, 
если Т увеличить в 2 раза, а Вmax в 2 раза уменьшить. 
 

Ответ: ________________ мВ. 
 
17. Протон, движущийся со скоростью v , влетает в электрическое поле 
плоского конденсатора (см. рисунок). Если вместо протона в конденсатор 
с той же скоростью v  влетит α-частица, а напряжение между пластинами 
будет увеличено в полтора раза, то как изменятся время движения 
частицы внутри конденсатора и кинетическая энергия частицы в момент 
вылета из конденсатора? 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
1) увеличится   2) уменьшится   3) не изменится 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 
(Справочная информация: заряд α-частицы в 2 раза больше заряда протона, а 
масса α-частицы в 4 раза больше массы протона.) 
 
18. Колебательный контур состоят из конденсатора емкостью С и катушки индуктивностью L. При 
свободных электромагнитных колебаниях, происходящих в этом контуре, максимальный заряд 
пластины конденсатора равен q. Установите соответствие между физическими величинами и 
формулами, по которым их можно рассчитать.  
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в 
таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Сопротивлением контура пренебречь 
 
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ      ФОРМУЛЫ 
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19. Маленький шарик массой 120 г, подвешенный на легкой нити, равномерно 
вращается по горизонтальной окружности (см. рисунок). Сила натяжения нити равна 
1,5 Н. Найдите ускорение шарика. 
 

Ответ: ________________ м/с2. 
 
 

20. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                Ответ:  
22.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
23.  
 
 
 
 
 
 
 
  



24.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Часть 2 
Ответом к заданиям 25–27 является число. Запишите это число в поле ответа в тексте работы, 
а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, 
начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с 
приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно. 
 
25. 
 
 
 
 
 
 
 
 
26. 
 
 
 
 
 
 

 

27.  
 
 
 
 
 
Ответ: __________  Н. 
  



Для записи ответов на задания (28–32) используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала 
номер задания (28, 29 и т. д.), а затем решение соответствующей задачи. Ответы записывайте 
чётко и разборчиво. 
 
28. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
29. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
30.  
 
 
 
 
 
 
31.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
32. Два параллельных друг другу рельса, лежащих в горизонтальной плоскости, находятся в 
однородном магнитном поле, индукция которого направлена вертикально вниз 
(см. рисунок). Левый проводник движется вправо со скоростью 
V, а правый покоится. С какой скоростью надо перемещать 
правый проводник (такой же), чтобы в три раза уменьшить силу 
Ампера, действующую на левый проводник? (Сопротивлением 
рельсов пренебречь.) 
 
  



  Ответы 
 

Номер Ответ Номер Ответ 

1 4 15 5 

2 1 16 2 

3 600 17 31 

4 0,75 18 13 

5 17 19 7,5 

6 12 20 2 

7 43 21 4 

8 3 22 3,6 

9 3 23 3 

10 3 24 15 

11 22 25 0,2 

12 34 26 0 

13 4 27 0,4 

14 2   

 
29. 40 Н/м 
30. 0,02 м3 
31. 0,4 мкФ 
32. (2v/3) или (4v/3).  


